Movimiento en un plano                                                           Problema # 2.4.D


2.4.D.- Supongamos que un golfista golpea una pelota en el sítio de salida de un hoyo, impartiéndole una velocidad inicial de 30,0 (m/seg)  con un ángulo de 35° respecto a la horizontal, como se muestra en la gráfica anexa.  (a ),-  Que altura máxima alcanza la pelota?  ( b ).- Que alcance tiene?

Solución:
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La altura máxima está relacionada con el componente Y, siendo el procedimiento para obtenerla el mismo que usamos para determinar la altura máxima de una pelota lanzada verticalmente hacia arriba. Simultáneamente con la subida de la pelota, ésta se desplaza horizontalmente en la dirección X, tomándose un tiempo exactamente igual al que le toma subir y bajar.. Es lógico pensar que la altura máxima se alcanza cuando la componente vertical de la velocidad de la pelota se hace igual a cero; allí se detiene, y empieza a bajar.
Los datos dados son los siguientes:
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Calculemos las componentes horizontal y vertical de ;a velocidad inicial para pasar luego a aplicar las ecuaciones de la cinemática:
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(a )  Como dijimos antes, igual que para un objeto lanzado verticalmente hacia arriba, la velocidad vertical se debe hacer cero en un momento dado, 
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, ya que el objeto está siendo frenado por el efecto negativo de la  aceleración de la gravedad, g, y es en ese punto donde se alcanza la altura máxima. Entonces, podemos calcular el tiempo requerido para alcanzar la altura máxima por medio de la siguiente ecuación:
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Donde 
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 representa el tiempo que la pelota tarda en subir hasta el punto que su componente de velocidad vertical se hace igual a cero. Luego,  la altura máxima se puede calcular con la ecuación siguiente:
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( b ).- El tiempo de ascenso es exactamente igual al tiempo de descenso, entonces el tiempo total de vuelo es igual a:
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El alcance R es la máxima distancia horizontal recorrida durante el tiempo de vuelo y en este caso es a velocidad horizontal constante, ya que no existe aceleración horizontal:
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